

其实比特币黑天鹅的问题并不复杂，但是又很多的朋友都不太了解比特币黑天鹅事件，因此呢，今天小编就来为大家分享比特币黑天鹅的一些知识，希望可以帮助到大家，下面我们一起来看看这个问题的分析吧！

本文目录

1. [你觉得比特币牛市什么时候能到来？](#)
2. [如何看待比特币大举突破9400美元，市值超过迪士尼？](#)
3. [如何利用黑天鹅现象进行择业和投资？](#)
4. [错过了房价上涨和比特币暴涨的机会，未来几年什么最值得投资呢？](#)

你觉得比特币牛市什么时候能到来？

谢谢悟空问答的邀请！

正好上周五早间6点左右，比特币短线迅速跌破5400、5300、5200、5100美元四个关口，跌幅超10%，其他虚拟币也普跌。

对于比特币的突然暴跌，我毫不感到意外，这是虚拟币市场的常态。长久关注我的网友都知道我对比特币的观点，我更被比特粉荣幸地列为“比特币三大黑”。

最近，因为虚拟币会导致庞氏骗局，并可能支持洗钱活动，印度迫切需要全面禁止加密货币。印度财政部发言人也表示，虚拟币作为巨大的投资机会被发行和出售，其中往往涉及欺诈和庞氏骗局，从而“欺骗轻信的投资人”。

再稍微延伸地谈一下。

比特币本质上不产出社会价值，从出生开始就带着逐利原罪，持有人群即投机人群，市值严重依赖供需关系和收益预期，价格的极度不稳定让比特币不可能变成普通的投资品。

比特币的总量似乎恒定，单位产出边际成本递增，由于产出成本会不停增加，能让比特币投机者坚定收益预期。但是，比特币真能总量恒定吗？先别说可能有后门（所谓开源码并不能完全杜绝后门，因为它的代码根植在NSA开发的区块链基础之上），比特币还能不断分叉（事实上已经分了好几次了），等于不断增加总量。

再加上其他的类似层出不穷的各种虚拟币上线的冲击，其他虚拟币诈骗跑路，新玩家入场锐减，市场无力支持生产方继续挖矿，各国政府管控等等，使得投机信心已被击溃！

总之，比特币牛市的到来将遥遥无期。而当虚拟商品被赋予边际成本递增的属性，会发生什么？比特币就是最好的样板。

你对这个问题有什么更好的意见吗？欢迎在下方留言讨论！

如何看待比特币大举突破9400美元，市值超过迪士尼？

谢邀。

比特币的大幅升值正说明了它不是一个货币。

先来看一下维基百科的定义，货币，称钱财，是人们为提高交易效益，对一种媒介达成的共识。划一下重点，货币的重点是提高交易效率，或者说钱币的本质是为交易服务的。

古代人民买东西是没有交易媒介的，是以物易物，比如一头牛换五代米，但用以物易物的方式效率太低了，我有牛想要换米，但是偏偏你只有丝绸却只想要《王者荣耀》里宫本的史诗地狱皮肤那该怎么办呢？况且以物易物不容易携带，所以货币出现了，它可以作为一种中间媒介让交易的效率更高。在现代国家，货币则由国家信用保证背书，确保公民使用的货币是普遍可接受的“媒介”，货币是“媒介”，人民币，美钞都是交易“媒介”。

但是比特币现在不是一种交易媒介，就是因为价值变化过大，我们就来看一下比特币和人民币的比较。

上图为30天内比特币和美元的汇率变化图

上图为30天内人民币和美元的汇率变化图

从这张图我们可以做个简单计算，在30天内，人民币和美元汇率的最高点和最低点价格变动，大约在15%左右。但是比特币和美元汇率的高低点变动，竟然高达50%。

比特币的价值变动如此之大，而且总体上一一直在升值通道，自然就没有人会拿比特币作为交易媒介了。道理很简单，如果你手中的“钱”越来越值钱，那还有什么必要拿这一直升值的东西买东西呢，岂不是买了就亏。

比特币有时候价格也会出现价值暴跌的情况，这也会让它失去货币功能，我今天下班前接受你用比特币付款了卖了一辆车，但是转过天上班我收到的比特币就只剩一

半的价值，这样的销售员恐怕很快就会被开掉。

但是你可能有疑问，比特币依然有人在大量交易啊，但是这种交易不是以购买服务和产品为目的，而是单纯的为了购买或者出售比特币，获得中间差价，这个性质和股票是很类似的，不是交易媒介。

因此，比特币目前不应该看作一种货币，而是一种数字资产，甚至是数字收藏品。而既然是收藏品，我们回到今天这个问题，在没有国家或者公信力组织背书的情况下，今天比特币的价值可能超过迪士尼公司市值，明天也有可能跌倒只相当于迪士尼纪念商店里的一个米妮。

以上为科技行者运营团队的KEN进行的回答。

如何利用黑天鹅现象进行择业和投资？

文：大头愚

感谢邀请。

近两年，在经济学、社会学等领域涌现出了越来越多的新词汇，而且迅速变得火热，像“黑天鹅”、“灰犀牛”、“房间里的大象”……

“它们”分别代表着什么意思？我们面对“它们”时应该做什么？该如何利用这些现象呢？

今天我们主要来讲讲黑天鹅现象。

“黑天鹅”这个词的火爆要感谢大名鼎鼎的纳西姆·尼古拉斯·塔勒布，他以研究运气、不确定性和风险著称，被称为我们这个时代最伟大的思想家之一。

2007年，他出版了现象级畅销书《黑天鹅》，书里对次贷危机做了预警。虽然书卖的很火，但华尔街把预警当成了耳旁风，没有采取任何行动。第二年，金融危机爆发，迅速蔓延全球，而早早做出预警的塔勒布，因为做空美国股市，大赚了一笔。

他利用黑天鹅现象的成功投资还不止这一次，同样在1987年的美国股灾、2001年9.11事件，他的投资就像买彩票，而且还次次中头奖，由于在金融实践中的巨大成功，让不确定性理论广为流传。

1st一个概念

这还要从一个故事讲起：

话说欧洲人观察了几千年，发现所有的天鹅都是白色的。所以呢，他们就认为，天鹅这个物种，只有一种颜色：就是白色。

直到17世纪，英国人"库克船长"发现了澳大利亚，结果一上岸就发现：居然有黑色的天鹅！

这件事在整个欧洲都引起了轰动，也非常崩溃：只发现了一只黑色的天鹅，就颠覆了人们几千年形成的经验和共识。

上面提到的塔勒布，把"黑天鹅"比喻成我们生活中突然发生的那些小概率事件，这样的小概率事件非常稀有，在发生之前也没办法预测，一旦发生又对我们的生活产生极大的影响，甚至决定性地改变社会发展的方向。

可是人们在大部分的时间里，又对这种黑天鹅事件视而不见，或者说是"事后诸葛亮"，又觉得这类事件是可以解释的，是可以预测到并采取措施预防的。

后来，人们就把那些不可预测的重大稀有事件称为"黑天鹅事件"！它发生在人们的预料之外，但又决定性的改变一切！

就像上面提到的美国"次贷危机"而引发的全球经济海啸，当时全世界都认为经济一片欣欣向荣，而且中国还要举办"奥运会"，没有人能预测到，但事后人们却还试图找出原因，加强金融监管；

比如2001年9月10日，没有人会想到再第二天会发生"9.11事件"，这次恐怖袭击不仅影响了世界格局，事后人们能找到各种各样的理由，来解释为什么"9.11"会发生，而且觉得应当可以被预测到的；

再比如在地震就如同家常便饭一样普通的日本，也号称自己的核电安全世界第一，没有人会想到2011年3月11日的地震会引起海啸，导致福岛核电站发生核泄露，影响至今仍未消除。

还比如自苏联解体以后，北约就一直在东欧搞北约东扩，虽然俄罗斯拼命反对，但总体还算顺利，谁知就突然发生了乌克兰事件，搞的整个西方都措手不及、束手无策。

2nd黑天鹅现象的几个特性

通过上面的解释和举例，我们发现"黑天鹅事件"有几个共同的特点：

1、不可预测性

就是过去没有任何能够确定它发生或发展的可能性的证据，没有人能知道世界正在发生什么，将要发生什么，我们是没办法预测黑天鹅是什么时候出现的。

比如，当年哥伦布出海的时候，明明是计划去印度群岛寻找香料的，结果绕了一大圈，却意外发现了美洲大陆，一不小心改变了整个世界的发展方向。

2、决定性的极端影响

黑天鹅事件虽然非常罕见，但是只要一发生，影响就是非常巨大。它会引导着我们的社会从一个断层飞跃到另外一个断层，改变人类历史，同时也影响了每一个人的生活。

比如，无论是上面举到"911事件"、"金融危机"、"日本核泄漏"，还是"发现美洲大陆"、"第二次世界大战"、"苏联解体"、"泰坦尼克号沉没"

再比如，大头愚曾经在《疯狂人类进化史》那本书的系列解读中也讲过，在古猿群中的几只因基因突变而突然"站了起来"的残疾猴，产生的决定性影响是：人类诞生！

3、事后有可解释性；

事前，很多事情事情是没有原因的，也是没有办法预测的。

事后，我们能够找出各种各样的合理解释。

黑天鹅事件的这一个特点就大大降低了我们对它的重视程度。

比如，二战初期，当时的美、英、法、苏联等国都瞧不上希特勒，都视他为小丑，没有人会预料到会发生一场世界性的战争。而事后，人们又找到各种合理的解释：什么希特勒蓄谋已久啊，他野心勃勃啊，他心理变态啊.....

还比如大头愚曾经在文章《看不见的弹孔才是最致命的陷阱》中所讲到那些所谓成功人士，其实事前他们自己也不知道会不会成功，而事后却认为自己有预见性啊，

英明伟大正确啊.....

还是那句话，我们看到的历史，只是那些有幸活下来的人写的历史，那些沉默的证据不会说话，很多很天鹅，就这样被忽略掉了。

3rd身处"黑天鹅湖"

黑天鹅现象存在于各个领域，大到政治、经济、金融，小到企业、个人、日常生活，都逃不过它的控制。

在今天这个科技迭代成指数级速度发展的时代，世界前所未有的紧密联系在一起，未来的不确定性陡增，更是黑天鹅满天飞：无论是美国特朗普当选总统、英国脱欧、西班牙加泰罗尼亚独立、人工智能战胜围棋冠军、近期的中美贸易战.....

这些事件无一事前被预测和重视，却又无一不对世界政治、经济、科技、金融及未来人们的生活等都造成了巨大的影响，黑天鹅事件层出不穷，人们俨然已身处"黑天鹅湖"！

对于个人来讲，同样如此，我们每个人的人生都不是预先设计好的，从我们出生的国家、城市、家庭到长大后会上哪所大学、从事什么工作、和谁结婚等等一切都是无法预测的，但这些事情又无疑对我们的人生会产生巨大的影响。

那么问题来了，既然黑天鹅事件影响巨大，又无法预测，我们普通人面对未来的不确定性和"黑天鹅湖"的包围，该如何应对和做出决策才能避免小概率事件带来的重大损失呢？

4th如何利用黑天鹅？

黑天鹅事件，虽然无法预测，但并不代表我们不能从中获得收益或者规避风险。

敲黑板，重点来了：我们该如何利用黑天鹅现象呢？

首先要明白：黑天鹅是分成正面和负面两种的。

正面黑天鹅：是指发生小概率事件后，结果对我们是有极大好处的。

比如，大头愚一直倡导大家终身学习，持续投资自己，增强个人能力，建立起自己“反脆弱”系统，就是典型的正面黑天鹅。

负面黑天鹅：是指一旦发生小概率事件后，结果对我们是极为不利的，甚至是致命的。

比如，某些天灾人祸或者把自己的全部身家都投入到风险极大的事情上，就是典型的负面黑天鹅。

接下来我们要做的：就是增加对正面黑天鹅的投入，同时避免参与到负面黑天鹅中。

这里要切记：在拥抱正面黑天鹅的同时，要极度保守，确保失败的结果可控，切忌“鸡蛋全部放到同一个篮子里面”，极力避免收到负面黑天鹅的影响！

塔勒布也以投资为例，提出了“杠铃策略”：就是在杠铃的两端做工作。

即拿出自己80%-90%的钱投入到极度安全的事情中，分散风险，确保资产安全，如存银行、买保险、买房等；拿出10%-20%的钱投入到极度冒险，可能会遇到正面黑天鹅的事件中，享受意外收获，如炒股、买期货、比特币等。

他的这个建议，无比正确，但是要真正做到，却又是无比困难。因为我们要避免黑天鹅事件本身就是一个无比巨大的黑天鹅！

其次，要主动地理性试错。

也就是在遵循“杠铃策略”的基础上，主动出击，理性积极的试错，想办法增加正面黑天鹅现象发生的几率，用最小试错的方法，不断增加自己的概率，控制损失成本，从而提高自己在不确定性事件发生时获益的概率。

希望以上回答能够帮助到你，最后如果你对择业和投资感兴趣，也可以去搜一搜大头愚的其他文章来读一读，比如《你也可以游猎“灰犀牛”，没毛病！》、《你的产品是什么？》、《一起来赶走“房间里的大象”！》、《未来如何才能不被淘汰？》、《临界点已到，如何在混乱中崛起？》、《最重要的“人生算法”》、《敢不敢做个“超级个体”？》、《新木桶理论：短板已死，优势永生！》等系列文章。

对此，你有何灼见？请你留言分享。

-----THEEND-----

错过了房价上涨和比特币暴涨的机会，未来几年什么最值得投资呢？

错过了吗？未必吧，谁能说以后房价和比特币就不会再涨了？

如果几年后房价比现在高很多，你到时候又会怎么想呢？还是问错过了上车房产最好的时机，后面该投资什么呢？

比特币呢？最高价格的时候接近2万美元，市值最高峰的时候3265亿美元。3265亿美元什么概念呢，举个例子参照一下：截止昨天美股收盘，阿里巴巴市值3577亿美元，而比特币从一年前最高峰跌下来仅剩664亿美元，跌去八成多。比特币最高峰市值不如跌了半年的阿里巴巴，那以后比特币会不会涨价呢，未必不能涨吧？

投资不是投机，有些钱亏了不影响生活，可以参与一下投机，赢了当然更好，不过投机早晚会还回去，一群庄家在设计圈套，躲得了初一躲不过十五，还是早亏的少要好。那些打算用来生钱改善家庭经济条件的钱，要做的是大概率能赢的投资。

投资本就是一场耐力的较量，有个股民同事，上一轮熊市的时候大家都不看好地产的时候，愣是上了万科，其他同事在看到大跌的时候会去关心他几句，他都是笑笑回应，坚持了两年，后来的回报不用多说了。还有个同事老股民，进了平安之后就开跌，几年也没回本，见面就说这茬，去年刚开始涨一点到三十几的时候给卖了，后来拍大腿也没有用了。

未来几年什么最值得投资？投资自己最值得，男人女人都要花钱保养自己，每年保养个车来劲的很，到给自己保养，这个不划算，那个不划算；需要学习的时候这个骗人的，那个骗人的，付费知识一样不学。

文章到此结束，如果本次分享的比特币黑天鹅和比特币黑天鹅事件的问题解决了您的问题，那么我们由衷的感到高兴！